

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladvó szerkesztő:
Baló László
Feladvó kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilokszorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 57. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás. 1949. január 23. 13 óra 20perc

A dolgozó nép Mindszentyék népellenes büntetteinek legsúlyosabb megtorlását kívánja

Ni/Hb/Go 0 A dolgozók minden rétegéből tömegével érkeznek a táviratok a miniszterelnökségre. Ezekben a táviratokban a dolgozó népnél az az egyöntetű kívánsága jut kifejezésre, hogy a hazatérő Mindszentye és társainak a megérdemelt legsúlyosabb büntetést szabják ki.

Az Erzsébet-híd roncsolási és állami hidfenntartási telep dolgozóinak a miniszterelnökhöz intézett táviratukban köszönetet mondanak a kormánynak Mindszentye és társai letartóztatásáért és kérik, hogy ugyanilyen eréllyel lépjen fel a kormányzat a reakció valamennyi ügynökével szemben.

A Magyar Állami Erdőgazdasági Üzemek, a Filmgyártó Nemzeti Vállalat, az Állami Bőrforgalmi, a Gschwindt-gyár dolgozóinak ugyanekkor táviratban kérték, hogy a népi demokrácia igazságszolgáltatása a legszigorúbb büntetést mérje az imperialisták szolgálatában álló hazatérő Mindszentye és társaira.

Kötése, Tarvaj, Tab, Hircs, Nagyarsány, Zala, Luzsok, Püspöktele, Nyirpazony községek dolgozó parasztsága kérte a kormányt, a legsúlyosabban torolja meg Mindszentyeék népellenes büntetéseit. /MTI/

Megnyílt a "Vasutas Képzőművész Szabadiskola" kiállítása

D1/Sa/MI Gá Vasárnap nyitották meg a Vasutas Képzőművész Szabadiskola "Kulturával a többtermelésért" jelszóval, munkaverseny keretében megrendezett kiállítását, az iskola Téz-körút 62. sz. alatti helyiségében. A kiállítás február 6-ig 10 órától este 7 óráig díjtalanul megtekinthető. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1949. január 23. 13 óra 30 perc

Időjárás jelentés

& Sa/Sa ré A Meteorológiai Intézet jelenti január 23.-án, vasárnap délután:

A Középeurópába betört hideg sarkvidéki eredetű levegő nyugalomba jutott, benne lezálló légáramlás alakult ki, ami közepes fagyokat okozott. A hideg utánpótlása azonban északról megszünt, sőt Anglián át Skandináviát most újabb meleg légtömegek árasztják el. A meleg levegő előnyomulása Északkelet-Európában erősen esapadékosá teszi az időjárást.

Hazánkat szombaton elárasztotta a hidegebb levegő. Sok felé volt gyorsan tovamonuló hózápor, sőt Győrből zivartart jelentettek. A csapadék mennyisége az elmúlt 24 órában a fővárosban és Magyaróváron 2 mm-t tett ki, az ország többi részén nem haladta meg az 1 mm-t. Az esti órákban az égbolt teljesen kiderült, a viharos szél elcsendesült és erős lehűlés kezdődött, úgyhogy ma reggelre a hőmérséklet sok helyen minusz öt fok alá süllyedt.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3.8 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 5.7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap délután a hőmérséklet 0 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 776 mm, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Gyenge északi, északkeleti szél. Átmenetileg köves felhő, száraz idő. Erős éjszakai fagy, a nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1949. január 23. 13 óra 55 perc

Vízállásjelentés

A Mi/Mi rész Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna Dunaföldvárig alacsony, lejjebb igen alacsony vízállás a végig árad, a Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 2 fok, Budapestnél 2.5, Mohácsnál 4 fok. A mai duni vízállások: Pécsen 293 cm 26 %, Győr 206 cm 29 %, Komárom 206 cm 25 %, Esztergom 200 cm 26 %, Budapest 249 cm 25 %, Dunapentele 202 cm 25 %, Dunaföldvár 150 cm 24 %, Paks 187 cm 20 %, Baja 212 cm 15 %, Mohács 212 cm 13 %, Bezdán 38 cm 11 %, Gombos 58 cm 8 %, Újvidék 192 cm 9 %, Zimony 44 cm 19 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 59 cm 8 %, Győrnél 200 cm 21 %, AD-árva Zalaánál 22 cm 17 %, Barcsnál 67 cm 19 %. Dráva Szabolcsnál 95 cm 18 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Tokajig árad, lejjebb apad. A Tisza vízének hőmérséklete 0 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 50 cm 12 %, Vasárosnamény minus 105 cm 10 %, Tokaj minus 38 cm 14 %, Tiszafüred minus 68 cm 13 %, Szolnok min us 130 cm 10 %, Ósontrád minus 186 cm 13 %, Szeged minus 77 cm 15 %, Tital 22 cm 15 %.

A Tiszán a jég Vasárosnamény és Tiszafüred között kisebb-nagyobb megszakításokkal máshol szörvényesen zajlik.

A Szamos Csengerénél 22 cm 15 %, a Bodrog Sárosparánál 122 cm 19 %, a Sajó-Bántrónál 60 cm 18 %, a Hernád Hidandmetinél 60 cm 22 %, a Berettyó-Berettyóújfalunál minus 51 cm 16 %, a Körösök Köröskallánál minus 5 cm 15 %, Békénél 66 cm 20 %, Győrénél minus 20 cm 12 %, a Maros M. köhél minus 51 cm 5 %.

A Szamoson és a Sajón a jég áll, a Maroson zajlik. A Balaton síróknál 62 cm 47 %. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949. január 23. 13 óra 40 perc

A Magyarországon átutazó lengyel kormányküldöttség üdvözlése

Klm & Bk/Mn/Mi ré A Bukarestbe utazó lengyel kormányküldöttség vasárnap reggel 6 óra 40 perckor ért a magyar határra. A kormányküldöttséget Cyrankiewicz Josef miniszterelnök vezeti, tagjai a következők: Modzelewski Sigmund külügyminiszter, Rabanowski Jan közlekedésügyi miniszter, Leszcziaki külügyminiszterhelyettes, Groszfeld Ludwig helyettes külkereskedelmügyi miniszter és a lengyel külügyminisztérium főbb főtisztviselője. A kormányküldöttséggel utazik Jon Kalcu varsói román nagykövet.

A lengyel kormányküldöttséget a magyar határon Ferencz László külügyminiszteri miniszteri osztálytanácsos, Komány Ferenc külügyminiszteri miniszteri titkár és Bakacs belügyminiszteri tanácsos fogadták, akik a lengyel kormányküldöttséget elkísérték a román határig. A határon fogadta a küldöttséget Fiderkiewicz budapesti lengyel követ és Fangrat követ-segi tanácsos.

Budapest-Rákóczi rendező pályaudvarra 9 órakor érkezett a különvonat. A kormányküldöttséget Farkas Mihály honvédelmi miniszter, Berci Andor külügyi államtitkár és Szántó Béla varsói magyar követ üdvözlötte. Rajk László külügyminiszter betegsége miatt nem vehetett részt a kormányküldöttség üdvözlésén. A pályaudvaron megjelentek még Malnasanu Aurel budapesti román követ, Margineanu román követségi titkár, Gondi Ferenc miniszteri titkár a külügyminisztérium protokollosztályából és a budapesti lengyel követség tagjai teljes számban. A magyar és lengyel államférfiak a 15 perces tartózkodási idő alatt a különvonatban barátságos beszélgetést folytattak.

Szobánál a kormányküldöttséget a vármegye főispánja, Oeglédén, Szolnokon és Békéscsabán a polgármester, Lökösházánál pedig a vármegye főispánja üdvözlötte a baráti Lengyelország átutazó kormányküldöttségét. /MTI/

"A szovjet harcosok hősiességének köszönhetjük, hogy Kossuth álma megvalósult" - Révai Kálmán ünnepi beszéde

SzK/Sa/Mi Gá A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság VIII. kerületi csoportja a Magyar-Szovjet Barátság Hetének keretében vasárnap délután a Kossuth Akadémia kertjében ünnepséget rendezett, hogy a felszabadításunkért hősi halált halt szovjet katonák emlékművét megkoszorúzza.

Már jóval az ünnepség megkezdése előtt órekszóval indulók hangjára hatalmas tömegben vonultak fel az úzenek, gyórák dolgozói, a pártok, tömegszervezetek küldöttségei a Kossuth Akadémia kertjében lévő szovjet emlékmű elé, ahol két rendőr és két szabadságharcos állt díszőrséget.

/Folyt.köv./ S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. január 23. 13 óra 40 perc

/ "A szovjet harcosok hősiességének...i.folyt/ SzK/Sa/Mi Gá

Az emlékmű két oldalán a Kossuth Akadémia és a rendőrség díszőrsége sorakozott fel. Az emlékmű előtt magyar és szovjet zászlókat lengtetett a szél. A Kossuth Akadémia homlokzatán lobogó zászlók között a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság hatalmas felirata: "Erősítsd a magyar-szovjet barátságot!"

A magyar és szovjet Himnusz hangjai után Kpműves Sándor, a Nemzeti Színház tagja Mihalkov "Hol van hazád?" című versét adta elő, majd Révai Kálmán vezérőrnagy, a Kossuth Akadémia parancsnoka lépett az emlékmű előtt felállított mikrofon elé, hogy elmondja ünnepi beszédét:

- Azért jöttünk ide az emlékmű elé, - mondotta - hogy meghajtsuk előttetek a kegyelet zászlóját és hitet tegyünk, megfogadjuk, hogy barátságunkat, szövetségünket a nagy szovjet néppel elszakíthatatlanná, erőssé, hatalmasá tesszük. Ezt a barátságot a Tivérek posztelte meg. Haroban születt, tűzben edzett! Ez nem osupán az idillikus, békés napokra szól, ez a barátság erőt fog adni nekünk, hogy orkánban, amikor évszázados tölgyek törnek derákba, forradalmi lendülettel pusztítsuk el az elénk tornyosuló akadályokat és győzelmesen vivjük meg harcunkat a szocializmusért.

- Ma, négy év után, ha felnézünk a hatalmas épület homlokzatára, olvashatjuk a Kossuth Akadémia felirást. A szovjet harcosok hősiességének köszönhetjük, hogy Kossuth álma, a "Magyar Hadi Tanoda" száz év után megszülethetett és ma már itt tanulják a dolgozó nép legjobb fiai, munkások, parasztok, munkában/edzett gyermekei, hogy hogyan kell megvédeni a nép érdekeit, hogyan kell védeni a gyárat, a bányát, az iskolát, a földet, amely már mind a népé. /-meg-

- Itt acólozzuk meg a fiatalok öklét, hogy ahová az egyszer lesujt, ott a reakciók számára többé fű ne nőjön. Itt tanulják meg a fiatalok fanatikusán szeretni népüket, hazájukat, szabadságukat, függetlenségüket! Itt kell megtanulniok méltónak lenni a Szovjet-Unió hős Vörös Hadseregéhez. Nektek köszönjük ezt szovjet katonák! Elsősorban Ti tettétek népünket véglegesen és visszavonhatatlanul urrá saját hazájában. Most már rajtunk a sor, hogy szabadságunkat és békénket megőrizzük! Azt is tudjuk, hogy a béke leghatalmasabb és legőszintább védelmezője a Szovjetunió! A Szovjetunió vezette népi demokráciák nagy nemzetközi béke-hadseregén össze fog omlani minden olyan kísérlet, amely a kizsákmányelést, a rabságot, a pusztulást akarja visszaállítani.

- Sztálin és hatalmas tanítómestere, Lenin bevili-gitják számunkra a haladás útját. Vértessük fel hát magunkat a tudás és győzniakarás fegyverével. Ne higyük azt, hogy az ut sima, ezt végig kell harcolni!

/Folyt.köv./ S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949. január 23. 14 óra — perc

„A szovjet harcosok hősiességének... 2. folyt./ SzK/Na/Mi Gá

- Adjon erőt nekünk hősi halott bajtársaink kiemelt vére, emeljük magára zászlókat és fegyelmezetten haladjunk tovább Rákosi Mátyás vezetésével a szocializmus útján, - fejezte be beszédét Révai Kálmán.

Az ünnepi beszéd elhangzása után a VIII. kerületi demokratikus pártok és tömegszervezetek egymás után helyezték el koszorúikat az emlékmű talapzatára. Az ünnepség az Internacionálé elnöklésével ért véget. /MTI/

„Rendőrségünk bebizonyította, hogy méltó a dolgozó nép bizalmára” - Négyéves születésnapját ünnepelte a demokratikus rendőrség

Na/SH/Mi Gá Négy évvel ezelőtt alakult meg demokratikus magyar államrendőrségünk. Az évforduló alkalmából a Zeneakadémia nagyszalonban vasárnap délelőtt ünnepséget rendeztek, amelyen kiemelték az államrendőrség legjobb tagjai között a „48-as díszérmekeket”. A Zeneakadémia nagyszalonban nemzetiszínű és vörös zászlókkal díszítették. A díszemléken a négyéves születésnapját ünnepelték. A díszemléken Rákosi Mátyás hatalmas mellképét helyezték el. Mellé Szakasits Árpád köztársasági elnök, Kádár János belügyminiszter mellképe.

Alatta a következő felirás hirdette a demokratikus rendőrségünk alküvét: „A dolgozó nép rendjét védjük”. A nagyszalon zsufolásig megtelt államrendőrségünk tiszti és legénységi karának képviselőivel, az első sorokban foglaltak helyet a Magyar Dolgozók Pártja, a Független Kisgazdapárt, a Nemzeti Parasztpárt, a honvédség küldöttségei, valamint a társadalmi szervezetek képviselői. Megjelent az ünnepségen a kormány képviselőiben Erdei Ferenc államminiszter, a Szovjet Hadsereg képviselőiben G. Zujov vezérőrnagy.

Az ünnepséget Balassa Gyula rendőrhaltábornagy nyitotta meg. Rámutatott, hogy a Vörös Hadsereg által felszabadított országunkban négy évvel ezelőtt ezekben a napokban született meg a dolgozó nép rendőrsége. Az imperializmus magyarországi ügynökei és külföldi megbízói felismerték azt az erőt, amelyet a rendőrség jelent és az aljas rágalmak és becsapások özönével igyekeztek sorait megbontani. Ez a kísérletük azonban csúfosan megbukott. A tény az - mondotta -, hogy kezdettől fogva élvezte a dolgozó nép őszinte rokonszenvét, bizalmát és elismerését. Ebben látjuk igazolást annak, hogy feladatunk megoldásában jó uton haladjunk. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. január 23. 14 óra 35 perc

„Rendőrségünk bebizonyította... 1. folyt./ Na/SH/Mi Gá

Dr. Zöld Sándor belügyi államtitkár mondott ezután ünnepi beszédet, melynek elején visszapillantást vetett demokratikus rendőrségünk négy éves harcára. Hangzott, hogy a felszabadító Vörös Hadsereg szétzúzta a horthysta-szálástta államgépzetet és a dolgozó nép a Magyar Kommunista Párt vezetésével megkezdte a romok eltakarítását, a demokrácia alapjainak lerakását. A Magyar Kommunista Párt és vezetője, Rákosi Mátyás, kezdettől fogva nagy figyelmet szentelt a rendőrség kérdéseinek. 1946. január 23-án, a kormány felhívására, Budapesten is megalakult az Államrendőrség. A Budapesti Főkapitányság megalkodásának napját tekintjük a demokratikus rendőrség születésnapjának. Megállapította, hogy a rendőrségi szervek már akkor is kiválóan megállták a helyüket, biztosítani tudták, hogy a demokrácia rendje megszüntesse a munkások, parasztok és a hozzájuk hű értelmiségiek, hihetetlenül nagy nehézségeket küzdöttek le rövid idő alatt.

- Megállapíthatjuk - folytatta ezután - hogy ezen a hatalmas folyamaton belül, melynek során a munkásosztály és a vörös szövegségben lévő dolgozó nép a hatalom részeséből a hatalom birtokosává vált, - politikailag és szakmailag díszreemeltően fejlődött rendőrségünk, bebizonyította, hogy érdemes és részolgált arra a bizalomra, amelyet a munkásosztály és a dolgozó nép tanúsított iránta megszületésének pillanatától kezdve. Minden időben és minden helyzetben helytállott és hozzájárult ahhoz, hogy a dolgozók állama kialakulhatott; Sok, szép teljesítményre tekinthet büszkén vissza államrendőrségünk.

Megemlékezett arról, hogy Erdei Ferenc, Nagy Imre, Rajk László és a jelenlegi belügyminiszter, Kádár János - ebben a munkában hervadhatatlan érdemeket szereztek.

- A rendőrségi szolgálat frontszolgálat - folytatta Zöld Sándor -, áldozatot, odaadást, hűséget követelő munka. A dolgozó nép ügyének szolgálata megköveteli, hogy az életünk árán is teljesítsük kötelességeinket. Demokratikus rendőrségünknek vannak hősi halottai, akik életüket adták kötelességük teljesítése közben. /A természet zsufolásig megtöltő hatalmas közönség helyéről felállva, egy percig némán áldozott a hősi halottak emlékének./

- Megállapíthatjuk, hogy a magyar államrendőrség teljesítette a magyar néppel szemben fennálló és vállalt kötelezettségeit. Rendőrségünk és államvédelmi szerveinket a dolgozó nép szigorúba zárta. Tisztában kell lennünk azzal, hogy ezt a megbecsülést és szeretetet a tevékenységünk és a testület minden egyes tagjának újból és újból ki kell érdemelnie. Rendőrségünk az elmúlt négy év alatt a politikai és szakmai

/Folyt. köv./

S.

/"Rendőrségünk bebizonyította... 2. folytatás/ Na/SH/Hm Gá

fejlesztés terén is nagy utat tett meg, de népi demokráciánk előtt álló feladatok fokozott követelményeket állítanak a rendőrség elé is, amelynek meg kell tudnia felelni.

- Az elmúlt fejlődési szakaszban a rendőrség szakmai terén azért is ért el jó eredményeket, mert az ország politikai fejlődésének kérdéseivel behatóan foglalkozott. A rendőrség tagjainak ismerőik kell világosan azt az utat, melyet az ország a felszabadulás óta megtett, de ismerőik kell népi demokráciánk fejlődésének soronlévő kérdéseit is. Ennek felismerése tudja csak biztosítani a szakmai továbbfejlesztést is. Elengedhetetlenül szükséges a rendőrség harci szellemének és öntudatának fokozása és a kialakult fegyelmének további fejlesztése. A népi demokrácia ellen irányuló támadások leküzdésében a rendőrség komoly feladatok hárulnak. A politikai színvonal emelésével biztossíthatjuk, hogy a testület minden tagja - saját munkaterületén is - felismerje az ellenség ott jelentkező fő támadási irányát és a szakmai színvonal fokozása adja a kezükbe a gyors leküzdés eszközeit, az öberség növelésével lehet biztosítani, hogy ne furakodhassék be soraikba az ellenség.

Végül idézte Kádár János belügyminiszternek a harmadik évfordulón elmondott szavait: "1945-ben az éhezve-fázva dolgozó rendőrségnek kérges volt a tenyere, de az ellenséggel szemben koményszorításu volt a markja. A rendőrség legfőbb kötelessége: tüszönvizeh át hűsögesnek lenni a néphez, - az elbánséggal szemben pedig keménykezűnek." A belügyminiszter eme megállapítása ma is érvényesek és a rendőröknek szemük előtt kell tartaniuk ezeket a követelményeket, hogy munkájukat a jövőben az eddiginél jobban tudják ellátni. *Leneg*

Zöld Sándor államtitkár beszédét a megjelentek lelkes tapsal és éljenzéssel fogadták, majd Erdai Ferenc államminiszter a kormány nevében üdvözölte a négyéves rendőrséget:

- Négy évvel ezelőtt vetettük meg az alapját demokratikus rendőrségünknek - mondotta - amely ma a népi államhatalom megdönthetetlen témasza és tiszteletet parancsoló ereje. Amikor a nagy Szovjetunió győzelmes fegyverei nyomán összeomlott a régi államgépezet és a régi karhatalmi szervezet, a felszabadult területeken a Nemzeti Bizottságok kezdeményezésére mindenütt karhatalmi szervezet alakult a legkülönbözőbb szervezeti formában, a legkülönbözőbb névvel és felszereléssel, de mindenütt egyformán mint a felszabadult dolgozó nép fegyveres ereje a fasisztákkal és az elnyomó osztályokkal szemben.

Az első népi kezdeményezéssé rendőri szervezeteinkben alakultak opportunisták alkalmazkodók, alkalmat kihasználó kalandorok és hatalomvágyó kiskirályok is, de a nagy töhhség az öntudatos munkásság és a dolgozó szegényparasztság volt. A munkásmozgalom régi

/"Rendőrségünk bebizonyította... 3. folytatás/ Na/SH/Hm Gá

harcosai, az illegitímáshel és a Horthy-rendez r börtönéből szabadult kommunistákkal az ellenség, voltak azok, akik elfogták a döntő pillanatot és demokratikus államhatalom fegyveres érci lettek.

- Most, négy év után nemcsak erre kell emlékeznünk, hogy milyen küzdelmes és milyen jó munkát végeztünk, hanem arra is, hogy mi volt annak az uttörő munkának a döntő jellemvonása, amely leh tőve tette, hogy elérjük ezt az eredményt, amit az ország felszabadulása és az ország demokratikus átalakulása követelt meg rendőrséginktől.

- Az egyik az, hogy a munkásmozgály partján, a Magyar Kommunista Párt volt az ökövetkeztetés és öltudatos vezető erő, amely irányította és addig is összefogta népi kezdeményezéssé rendőrségünket, amíg az államhatalom központi szervei nem épültek ki. A munkásmozgály ereje és a munkásmozgály vezető pártjának a felköszültsége, tapasztalatai és előrelátó vezetése tette lehetővé, hogy a kezdet nehézségeit leküzdhetjük és jó uton indítottuk el a népi államhatalom fegyveres erejének megszervezését.

A másik döntő jellemvonás volt uttörő munkánknak az, hogy az első perctől kezdve harcban állottunk a Horthy-rendezszel és a fasiszmus ittmárót képviselőivel szemben az ellenséges osztályokkal, amelyek az ország felszabadulását a maguk javára igyekeztek fordítani.

- Azóta el telt négy esztendő. A nép ereje győzött, munkánk eredményes volt. Az államhatalom szilárdan és megdönthetetlenül dolgozó nép kezében van. A munkásmozgály az államhatalom döntő vezető ereje, a velle szövetségben a dolgozó parasztság részese az államhatalomnak. S ennek az államhatalomnak ércs, egységes, képzett, fegyverezett és öntudatos fegyveres ereje, belső biztonságának őrzője a mi rendőrségünk. Olyan rendőrség van népi demokratikus államhatalmunknak, amely magyogó h. ditettükkel biztosította demokráciánk építő munkáját és az osztályellenség fokozatos visszahozását.

- Rendőrségünk teljesítette hivatását. Biztosította dolgozó népünk munkáját, az ország demokratikus átalakulását, a népi demokratikus fejlődés előrehaladását és végül mindazoknak a feltételeknek a megteremtését, amelyek megnyitották az utját a szocializmus építésének.

- Mint a felszabadult ország első belügyminisztere köszöntöm négy éves rendőrségüket. Üdvözlöm közös munkánk és közös harcunk magyszerű eredményét és üdvözlöm azt az erőt, amely tápláló forrása volt rendőrségünk fejlődésének: a magyar munkásmozgályt és üdvözlöm azt a pártot, amely vezette rendőrségünk és egész demokratikus államhatalmunk fejlődését: a Magyar Dolgozók Pártját!

Erdai Ferenc nagy tetszéssel fogadott beszédét után Pálffy György altábornagy, a honvédség felügyelője a demokratikus /Folyt. köv./ S.

"Rendőrségünk bebizonyította...4. folytatás." Na/Sa/Hm Ba

honvédség bajtársi üdvözlését tolmácsolta. Rámutatott arra, hogy rendőrségünk feladata, örködni a szocializmust építő magyar dolgozók házájának belső rendje felett, megvédeni népeket mindenfajta belső ellenséggel szemben. Honvédségünk hivatása megvédeni népünket a külső ellenség esetleges támadásával szemben, örködni a magyar dolgozók békése felett. Rendőrség és honvédség egymás tartalékait jelentik: szükség esetén a rendőrök a honvédekkel vállalva harcolnak az imperialista békebontók ellen; a honvédség pedig, a rendőrséggel együtt sujtana le a hazai reakcióra, ha az elég botor lenne és megkísérelné a nyílt erőszak eszközéhez nyúlni.

Legszorosabb alapvető kapcsolatot az jelenti, hogy honvédség és rendőrség egyaránt a népe, mindkettő a nép, a dolgozók és a parasztság belső és külső ellenségei ellen; olyan fegyveres testületek, amelyek a dolgozó nép a munkások és parasztság érdekeit védik, amelyekben tehát a vezető szerep is a munkásoké és parasztságé kell legyen.

A marxizmus-leninizmus, amely kell, hogy a honvédség és rendőrség ideológiájává váljék, biztosítja mindkét fegyveres erő továbbfejlődésének, feladataik jó ellátásának előfeltételét: a hátsó néphez és a kényes gyűlöletet a nép ellenségeivel szemben. Minnél mélyebben, minél alaposabban hitel be a rendőrök és honvédek sorába a marxizmus-leninizmus, annál magasabbra emelkedik a két testület szakmai színvonala is, annál inkább tökéletesedik egymáshoz való viszonya is, annál biztosabb, hogy a dolgozó nép rendben, békében haladhat tovább a megkezdett úton a szocializmus felé.

Pálffy György altabornagy üdvözlő szavai után Zöld Sándor dr. belügyi államtitkár Kádár János belügyminiszter nevében kiosztotta a múlt évben legjobb eredményeket elért rendőrök között a "48-as díszérmeget". Ezután grúzok műsor következett, melyben nagy sikerrel szerepeltek Ránki Zsuzsa és Horváth Ferenc, a Nemzeti Színház tagja, a budapesti rendőregyes let Petőfi énekkara és a belügyminiszterium államvédelmi hatóságának "József Attila" ének- és zenegyüttese. /MTI/

"A magyar állam a nép állama lett" - Beiktatták tisztébe Juhász Imrénét, az ország másodikként főispánját

D & SzK/Sa/ Sa G4 A Jász-Nagykun-Szolnok vármegye törvényhatósági bizottsága vasárnap délelőtt díszközgyűlésen iktatta be főispáni tisztébe Juhász Imrénét, a vármegye új főispánját, akivel a dolgozó szegény parasztság régi mozgalmi harcosa került a főispáni székbe.

A díszközgyűlésen megjelent Dobi István miniszterelnök, Kádár János belügyminiszter, Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter, Tömpe István belügyminisztériumi osztályfőnök, Fáy Boris, az MND Sz országos szövetségi titkára, a megye országgyűlési képviselői, valamint Szolnok város és Jász-Nagykun-Szolnok vármegye közigazgatásának vezetői és a tömegszervezetek és népi szervek kiküldöttjei.

Kulcsár Jenő alispán üdvözlötte a megjelenteket, majd felolvasta a köztársasági elnök legfelső elhatározását, amellyel Juhász Imrénét a vármegye főispánjává nevezte ki.

A törvényhatósági bizottság nevében üdvözlötte Juhász Imrénét, alet a közgyűlés hosszú tartó viharos tüsszel életetett.

Juhász Imréné székfoglaló beszédében hangsúlyozta, hogy a közigazgatás ma már valóban a népe. Igéretet tett arra, hogy főispáni székében még fokozottabban fog dolgozni a munkásosztályért, a dolgozó parasztságért, az egész magyar népért. - En egyszerű parasztság vagyok - mondotta - talán nem vagyok még elég jártas a paragrafusok és akták világában, de hiú vagyok a munkásosztályhoz, a dolgozó parasztsághoz. A múlt rendszer minden baját, kínját saját bőrömben éreztem és tapasztaltam. Éppen ezért tudom, mi a jó dolgozóknak és mit kell tennünk, hogy a dolgozó népet szolgáljuk. Mint főispán minden erőmmel azon leszek, hogy meggyében az új Függetlenségi Front pártjaival legszorosabban együttműködve elősegítsem a szocializmus építését és ezzel a dolgozók felemelkedésének ügyét szolgáljam.

A létkos tüsszel fogadott beszéd után Dobi István miniszterelnök üdvözlötte az újonnan kinevezett főispánt: D/Sk/Sa

- Akit ma ezen a közgyűlésen a vármegye főispáni székében beiktatunk - mondotta a miniszterelnök - részese azoknak a harcoknak, melyeket a régi rendszerrel szemben igen gyakran olyan reménytelen körülmények között vívtunk. Szegény földmunkás felesége, maga is földmunkás, öntudatos harcosa a földmunkás-mozgalmak. A magyar köztársaság kormányának nevében üdvözlöm őt, de szeretném, ha az itteni megjelenséget úgy itélnék meg, hogy nemcsak a miniszterelnök van itt, hanem a földmunkásmozgalmak egy régi harcosa is, aki egy másik harcost jött el üdvözölni és ünnepelni. /Nagy tüsszel/

Igen mélyről indultunk el és érkezünk ide, ahol ma vagyunk, ahol mi munkások és dolgozó parasztság egymással szoros szövetségben kezünkben tartjuk a hatalmat. Mi a rendelkezésünkre álló erőket és hatalmi eszközöket a dolgozó nép felemelkedésének szolgálatába állítjuk. /Folyt.köv./

B. 12. kiadás

1949. január 23.

15 óra 50 perc

/"A magyar állam a nép állama lett"....1. folyt./ D/Sk/Sa Gá

És ha vannak még emberek, akik visszavívják a régi világot, meg fogjuk érteni velük, hogy ebben az országban sem a királyokhoz, sem a Hortyok főúrihoz, sem a nagybirtokosokhoz, sem a kapitalizmus gazdasági uralmához, sem a szendőruronyokhoz, sem a főispánok négyes fogatához nincs visszatérés. Nincs visszatérés még akkor sem, ha az esztendői éresek mindent meg is tettek érte. A mi életünk üldözés, szenvedés, küzködés, kiálvás volt és azt akarjuk, hogy gyermekeink élte minifajta élet eüherhez méltó élet legyen. Ennek érdekében vállaltuk az ország újjáépítését és a kiüéletlen hroot is vállaljuk zokkal szemben, akik meg akarják fordítani az idő kerekét.

- Mi a hatalmas Szovjetunió segítségével megdöntöttük a népeinyomó rendszert és elkezdünk felépíteni a dolgozó magyarok új világát. Mit elkezdünk, azt be is fogjuk fejezni a népre tünazkodva, a nép javára. Milliók erőfeszítésének lesz az eredménye a dolgozó magyarok felépülő új világa. Az uton, amely oda vezet, a munkásosztály jár az élen, mint az új világ feladatának legkövetkezetesebb, legöntudatosabb és leharcosabb harcosai. A parasztság hiséges, tintorithatlan szövetségese a közös harcban, mely a prol-nára újabb győzelmeket arat. A munkás-paraszt szövetség a mi jelenünk alapja, a mi jövőnk záloga és ennek megerősítésére továbbra is mindent meg kell tennünk, - fejezte be nagy tapsal fogadott beszédét.

D & M/Sa Dobi István miniszterelnök hosszantartó tapsal fogadott beszéde után Kádár János belügyminiszter emelkedett szólásra.

Hangsúlyozta, nagy történelmi fordulat volt ez a székelyes ahhoz, hogy az ország egyik legnagyobb vármegyéjének főispáni székébe dolgozó paraszttasszony kerüljön. - Ezt mindenekelőtt a Szovjetunió történelmi jelentőségű felszabadító harcának köszönhetjük - hangsúlyozta - és annak, hogy népünk a kapott szabadsággal helyesen élt. A magyar demokrácia erőinek harca, Rákosi Mátvás vezetésével /hosszantartó zugó taps/ eredményezte azt, hogy felszabadult népünk saj-át politikai küzdelmével oldotta ezt a part, mely még a felszabadulás után is vitás volt, hogy Magyarország most és a jövőben az urak vagy a dolgozó országa legyen. A per eldült Magyarország népi demokratikus ország, a magyar állam a nép állama lett. - Amikor Juhász Irené kezébe tesszük le ebben a vármegyében az államhatalom irányítását, neki tudnia kell, hogy ez az államhatalom a dolgozó nép igazgatói és hatalmi szervezete. Ezzel a hatalommal tudnia kell úgy élni, hogy a demokratikus hazá ügyét, a dolgozó nép hatalmát mindenkivel szemben megvédelmezze és a dolgozó érdekekben ezt az államhatalmat szilárdan és keményen gyakorolja.

- Az új világ rendjéhez tartozik az is, - folytatta - hogy az államhatalmat demokratikus hazánkban személyükben is a dolgozó néphez tartozók gyakorolják. Juhász Irené személyében, harcos múltjában látjuk a biztosítékot arra, hogy ezt a hatalmat valóban a dolgozó és a demokratikus hazá javára fogjuk gyakorolni. /Folyt.köv./

B. 13. kiadás

1949. január 23.

16 óra -- perc

/"A magyar állam a nép állama lett"....2.folyt./ D & Ni/Sa

Kádár János ezután rámutatott annak jelentőségére, hogy Juhász Irené személyében már a női főispán körül egy vármegyé élére. Demokratikus országban a legnagyobb érték az ember- hangsúlyozta. Emberi értékeink felét, az asszonyokat eddig elhanyagoltuk. A dolgozó nők egyszerű képességeit még nem használtuk ki eléggé, pedig tapasztalatunk azt mutatja, hogy a rátermett nők a közéleti poszton, a közigazgatásban az átlagnál jobb teljesítményt tudnak felmutatni. Meg kell nyerni a demokrácia igazságszámára a dolgozó munkás- és paraszttasszonyok milliók tömegét és ezzel egyben végső csapást mérünk minden fajta reakcióra is.

Hangsúlyozta végül a belügyminiszter, Juhász Irené feladata nem lesz könnyű és arra kérte, ne felejtse el soha egy pillanatra sem, hogy a dolgozó érdekeit kell védelmeznie a kizsákmányolók érdekeivel szemben. Nyujtson védelmet és támaszt mindenkor a dolgozóknak és ha kell kemény ökölrel sajtsjon le a dolgozó ellenségeire.

A belügyminiszter beszédét a közgyűlésen résztvevők hosszantartó lelkes tapsal fogadták, majd Gerő Ernő közlakelésügyi miniszter mondott beszédet. Rámutatott arra, hogy Szolnok megyét, az ország egyik legnagyobb vármegyéjét a múltban a nyomértékben elhanyagolták, a felszabadulás után pedig sorozatos súlyos elemi csapások érték. Ennek ellenére a vármegye legyőzte a nehézségeket és most gyors ütemben halad előre. A vármegye a gyors talpraállást elősorban annak köszönheti, hogy Magyarországon ma népi demokratikus államhatalom van, annak köszönheti, hogy Magyarországon egy párt tudta, hogy mit akart: a Magyar Kommunista Párt, élén Rákosi Mátvással. /Pereekig tartó viharos taps/ Ezért gyorsult meg az újjáépítés üteme a mezőkön, a gyárakban, ezért épültek újjá Szolnok vármegye utjai, hidjai, ezért vált lehetővé az asszaly és fagyusjította legelesettebb dolgozó paraszttok megszajítása.

- Természetesen még igen sok a tanivaló - folytatta a miniszter. - Hatalmas munkát kell végezni a megyében, hogy függetlenítsük dolgozó paraszttasszonyt az időjárás szeleselyeitől, termékanyebbé kell tenni a földeket, meg kell javítani a szikkas talajokat, gyárakat kell létesíteni, hogy mindenkinek legyen munkája, biztos megélhetése. Igen sok még a tanivaló a műveltségi színvonal emelése terén, hogy megtaláljuk és kiemeljük a népnek azokat a fiait, akik alkalmasak sokkal nagyobb és fontosabb munka elvégzésére, mint amit jelenleg végeznek. A paraszttasszony főispán beiktatása csak egy példa a sok közül. Vannak ipari munkások, akikből gyárigazgatók, sőt miniszterek lettek. De sok ilyenre van még szükségünk. Ezért tanulunk és a népet tanítanunk kell. Öriási hatalomná válik a tudás a nép kezében. Tudták ezt a régi urak is és nem utolsó sorban ezért zárták el a népet a tudástól. Most meg van rá a lehőségünk, meg kell nyitnunk az utat a nép előtt, munkások és munkásasszonyok, paraszttok és paraszttasszonyok előtt, hogy az államhatalom egész gépezetébe mindenüvé eljuthassanak, hogy mindenkij eljusson arra a helyre, amelynek betöltésére képességei alkalmasakká teszik. /F.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14. kiadás

1949. január 23.

16 óra 10 perc

"Magyar Állam a nép állama lett"...3. folytat./ D & N1/Sa Ba

Erdő Ernő miniszter beszédét hosszantartó lelkes taps fogadta. Majd Fáy Boris az MND Sz nevében üdvözölte az új főispánt. Hangsúlyozta, az MND Sz megalakulásakor azt tűzte ki feladatául, hogy a dolgozók kivégyék részüket az újjáépítésből, a reakció elleni harcból és így készüljenek fel a jövő felelősségteljes feladataira. Szemük előtt ott lebegett a nagy Szovjetunió példája, ahol a nők bebizonyították, hogy jól megállják helyüket a legmagasabb politikai, gazdasági és kulturális pozíciókban is. Mi, magyar asszonyok ígérjük, - mondták - hogy folytatjuk megkezdett munkánkat és bebizonyítjuk, hogy mind és mind több asszony lesz méltó magas tisztségekre és jól megállják majd helyüket ezekben.

Ezután a vármegye törvényhatósági bizottsága részéről Gubi M. hály országgyűlési képviselő, majd a szakszervezet és a DEPOSZ képviselői üdvözölték a főispánöt. Végül a tömagszervezetek, népi szervezetek küldöttségei nyújtották át a dolgozó parasztság ajándékait Juhász Iurénének.

A diszközgyűlés tíviratban üdvözölte Rákosi Mityás miniszterelnökhelyettést. /MTI/

"Mezőgazdaságunk fejlődésének döntő tényezője a termelési és munkaversenyek kiterjesztése" - Pest vármegye dolgozó parasztsága termelési versenyre hívta ki az ország dolgozó parasztságát

N1/Sa Ga A vármegyháza dísztermében vasárnap ünnepélyes keretek között adták át a múltévi tavaszi mezőgazdasági termelési verseny díjait a három legjobb vármegye dolgozó parasztsága képviselőinek. Az ünnepségen valamennyi megye dolgozó parasztsága képviseltette magát, a mintagazdák mellett a osepeli WM több élmunkása is eljött erre az ünnepélyes alkalomra.

A kormány nevében Erdő Ferenc államminiszter üdvözölte a dolgozó parasztság legjobbait. Hangsúlyozta, a több és jobb munka az anyagi eredmény mellett fokozott megbecsüléssel is jár. A munkaverseny, a termelési verseny egyes ember érdekén túl a köz javát is szolgálja, fokozza termelésünket minden dolgozó javára, ezért döntő jelensége van a mezőgazdaságban, a dolgozó parasztság körében is.

- Egymással versengve kell megszűntetnünk mezőgazdaságunk elmaradottságát - folytatta - és lépésről-lépésre bevezetnünk új termelési és munkamódszereket. Mezőgazdaságunk fejlődésének döntő tényezője a termelési és munkaversenyek mindszélesebb körre való kiterjesztése. Egyesek versenye a több és jobb termelésért rávozet a szövetkezés útjára, és a szövetkezetek egymással való versengése előreviszi az ország mezőgazdaságának fejlődését a korszerű, magas színvonalú, szervezett és tervezett termelés irányába. /Folyt. köv./

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás

1949. január 23.

16 óra 15 perc

Pedagógus közgyűlés Pécsett

Kir. & VG/Vgy/Hm Ga P 6 c s, január 23.

A Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezete Pécs városi és Pécs járási csoportja; szombaton este a városháza közgyűlési termében közgyűlést tartott. Dr. Száhhó Pál Zoltán pedagógus főiskolai igazgató, elnök megnyitójában megemlékezett Lenin halálának 25. évfordulójáról, méltatva életét és munkásságát.

Lakatos József szakszervezeti főtitkár ezután beszámolt a harmadik pedagógus küldött közgyűléséről; majd ifju Balogh Lajos propagandista adott bel- és külpolitikai tájékoztatást. Ezután megbeszölték a pedagógusokat érdeklő időszaki kérdéseket.

A közgyűlés a miniszterelnökhöz intézett tíviratban közli, örömmel vette tudomásul, hogy a kormány leszámolt a Hindszenty-féle klerikális reakcióval. Kéri, hogy az élet megillető büntetéssel sujtanak le a hazafelülökre. /MTI/

Megalakult a Közlekedés és Mélyépités Tudományi Egyesület

Zs/Sa/Hm Ga A Közlekedési és Mélyépitési szakmában dolgozó értelmiség az élmunkások, a munkájutók részvételével vasárnap délutótt ünnepélyes keretek között megalakult a Közlekedési és Mélyépités Tudományi Egyesület.

Az ünnepi beszédet Bóbrics Lajos közlekedésügyi államtitkár mondotta: - A tervgazdálkodás létesítésével és a szocializmus építésével népi demokraciánk kormányának olyan munkák elvégzését kell magára vállalnia, amelyeket azelőtt a magánvállalkozó végeztet. A magángazdálkodás szerepét a társadalmatosított szektor vette át. Így a minisztériumok - amelyek azelőtt csak felügyeletet gyakoroltak - ma operatív munkát végeznek.

- Hogy ezt az átalakítást zökkenőmentesen végrehajtsuk tudjuk hajtani - folytatta Bóbrics Lajos - szükséges, hogy mérnökeink és technikusaink továbbképezzék magukat. Sokkal jobban be kell kapcsolódnunk a munkasújtó és racionalizációs mozgalomba és tapasztalataikkal; tudásukkal mindjobban segítségére kell lenniük ennek a mozgalomnak.

Bóbrics Lajos nagy tapsalfogadott beszéd után Gárdos Emil, a Műszaki és Természettudományi Egyesület központi titkára hangsúlyozta, hogy a tapasztalatok azt mutatják, a mérnök szakszervezetben belül nem lehetett teljesírtékű munkát végezni, mert a szakszervezetben nem dolgoztak bent a fizikai dolgozók, akik igen fontos szerepet játszanak a műszaki munka előbbre vitelében és hiányoztak a pedagógus szakszervezethez tömörült műszaki értelmiségiek is.

/Folyt. köv./ S.

B. 16. kiadás

1949. január 23.

16 óra 25 perc

Megalakult a Közlökodés és Mélyépités Tudományi Egyesület. /Folytatás/

Zs/Sz/Hm Gá - Most az új tudományos egyesület - mondotta - társadalmi úton hozta össze a nőrnököket, az élmunkásokat, a munkásjuttatókat és az egyetemi tanárokat, akik munkacsoportokon keresztül viszik majd előre a tudományos munkát.

A közgyűlés ezután egyhangú lelkesedéssel választotta meg az egyesület elnökévé Bórics Lajos államtitkárt, főtitkárára Papp Istvánné közlekedési tagozat elnökévé Karádi Gyulát, a mélyépitési tagozat elnökévé pedig dr. Mihajlovics Győzöt.

Ezután Gábor István, a mélyépitő tagozat titkára beszélt az egyesület céljairól. Fekete András a közlekedési tagozat titkárának hozzászólása után a közgyűlés dr. Mihajlovics zárszavával ért véget. /MTI/

"Mezőgazdaságunk fejlődésének döntő tényezője" ...1.folyt./ Ni/Sk/Sa Gá

Erdel Ferenc rámutatott ezután arra, hogy a versenyben dolgozó parasztság gazdaságilag ép úgy, mint politikailag megsemmisítő győzelmet arat a kizsákmányolók felett. A kuláksággal szövetkezett klerikális reakció ezt nagyon jól tudja s ezért mindent elkövet, hogy a dolgozó parasztság munka- és versenykedvét oszkoztassa, - akik ellenségei a versenynek, ellenségei a dolgozó népnek - hangoztatta, - s ennek megfelelően kell harcolnunk ellenük.

A mezőgazdasági termelési versenyben 1500 község, egyénileg pedig félmillió paraszt vett részt. Bár az elmúlt év még csak kezdete volt a versenynek, máris hatalmas eredmények mutatkoztak. A versenynek köszönhető a beszolgáltatás eredményei és az előirányzott terület őszi felszántása és bevetése. Méltán illeti meg kitüntetés azokat a dolgozó parasztokat, akik mint uttörők előljártak a versenyben és megmutatták a helyes utat az egész ország dolgozó parasztságának - fejezte be nagy tetszéssel fogadott beszédét Erdel Ferenc államminiszter.

Moharos József, az Országos Mezőgazdasági Termelési Versenyiroda vezetője, ismertette ezután a tavaszi verseny eredményeit. Hangsúlyozta, a verseny elbírálásánál nemcsak azt nézték, hogy ki termel többet és jobbat, hanem hogy ki érte el a legjobb eredményt a legkisebb termelési költséggel. A megyék versenyében első Pest vármegye, második Szolnok, harmadik Győr vármegye. Pénzjutalmat kaptak a legjobb szövetkezetek, 1016 dolgozó paraszt mintagazda-kitüntetésben részesül. Összesen több mint félmillió forintot osztanak ki a tavaszi termelési verseny győztesei között. A három legjobb megye vándordíjat kap.

Moharos József beszéde után átadta Pest vármegye dolgozó parasztságának a földművelésügyi miniszter vándordíját: hatalmas piros-fehér-szöld színű selyemmel hímzett, buzakalászkal díszített zászlót. Szolnok vármegye dolgozó parasztsága a DEPOSZ hatalmas ezüst sarlogát kapta vándordíjként, Győr megyének az MVD Sz által adományozott bronz szobor jutott. /Folyt.köv./

B. 17. kiadás

1949. január 23.

16 óra 35 perc

"Mezőgazdaságunk fejlődésének döntő tényezője" ...2.folyt./ Ni/Sz/Sa Gá

Pest vármegye dolgozó parasztságának nevében Seragólyi József, országgyűlési képviselő, a DEPOSZ megyei titkára mondott köszönetet a kitüntetésért. - Vármegyánk dolgozó parasztságát hiába akarták rávenni a kulákok arra, hogy ne versenyezzenek - mondott. Mi követjük az ipari munkások példáját és résztvettünk a termelési versenyben. Biszkek vagyunk mintagazdáinkra, akik előljártak a termelésben, a beszolgáltatásban. Szerzük azt a nagy segítséget, amelyet a demokratikus kormányzat a géppárlások felállításával a dolgozó parasztságnak nyújt.

Seragólyi József végül Pest vármegye dolgozó parasztsága nevében versenyre hívta ki az egész ország parasztságát. A verseny pontjai: a vetési terv pontos végrehajtása, a tervnek egyes versenyzőkkel való pontos megismertetése, a mezőgazdasági termelési verseny további elmélyítése.

Az ünnepségen résztvevő mintagazdák, dolgozó parasztságot hatalmas lelkesedéssel fogadták a versenyre való felhívást.

A második helyezett Szolnok vármegye és a harmadik, Győr vármegye dolgozó parasztságának képviselői felszólalásukban ígéretet tettek arra, hogy még fokozottabb lendülettel folytatják tovább a versenyt.

A WM élmunkásai nevében Szijjártó József üdvözölte a mezőgazdaság legjobb dolgozóit. A jelenlevők lelkesen ünnepelték az ipari termelés hőseit, az élmunkásokat.

Ezután a pártok, tömegszervezetek, a honvédség és rendőrség képviselői üdvözölték a mintagazdákat.

Hazi Árpád alispán zárobeszédében rámutatott arra, hogy Pest vármegye az ipari munkásság, a parasztság és a haladó értelmiség szoros összefogásának köszönhetően elért eredményeit. - Meggyőződésünk, - mondotta - hogy a munkaversennyel és a termelési versenyekkel segítjük elő népünk felemelkedését, a dolgozó nép életszínvonalának emelkedését. Hangsúlyozta, hogy a DEPOSZ-t, a dolgozó parasztság egységes szervezetét minden erővel támogatni kell. A DEPOSZ megalakulása azt jelenti, hogy a középparasztság is megtalálja a maga helyét. Ez a szervezet hivatva van képviselni az egész dolgozó parasztság érdekeit és harcolni a felfelé mindenfajta kizsákmányolóival szemben. A tavaszi versenyrel kapcsolatban kiemelte, hogy meg kell szervezni a dülönkénti versenyt. Az alispán végül a szövetkezeti gazdálkodás nagy jelentőségéről beszélt.

Az ünnepségről táviratilag üdvözölték Rákosi Mátyást, az MDP főtitkárát és Dobi István miniszterelnököt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 18. kiadás

1949. január 23.

17 óra -- perc

A dolgozó parasztság ünnepe a DEFOSSz helyi szerveinek megalakulása - Ötvennégy újabb helységben alakult meg a dolgozó parasztság új, harcoss tömegszervezete

Ka/Hb/Sa Gá Vasárnap tovább folytatódott vidéken a DEFOSSz szervezeteinek megalakulása. Ötvennégy vidéki városban és helységben alakultak meg a dolgozó parasztság új tömegszervezetei. Az alakuló gyűléseken földmunkások, a dolgozó kis- és középparasztek tömegei nagy lelkesedéssel mondták ki az új szervezetek megalakulását. A falvakban és városokban a dolgozó parasztság ünnepe volt a DEFOSSz helyi szervezeteinek megalakulása.

Dögei Imre a DEFOSSz ügyvezető elnöke, Fehérgyarmaton mondott beszédet a helyi szervezet megalakulása alkalmával. Beszéde bevezetőjében megemlékezett a DEFOSSz országos kongresszusának jelentőségéről, amely megszűntette a dolgozó parasztság sajtótagoltságát és megteremtette a dolgozó parasztság hatalmas tömegszervezetét.

- A helyi szervezetek megalakításával arra kell törekedni, hogy ezt a szervezetet ténylegesen magának érezze az egész dolgozó parasztság. A parasztság saját szemével látta, hogyan egyesítette erejét a munkásosztály és szinte márholnapra megszabadult elnyomóitól, kizsákmányolóitól. Ebből a példából a dolgozó parasztságnak is tanulnia kell. Össze kell fogni a mezőgazdasági munkásnak, a kis- és középbirtokos dolgozó parasztságnak pártállásra való tekintet nélkül, mert csak így lesz képes eredményesen felvenni a harcot a kulák nagyzsádkkal, a falu kizsákmányoló, kapitalista elemeivel szemben.

- A dolgozó parasztság gazdasági és kulturális színvonalának emelése attól függ, hogy milyen mértékben sikerül mezőgazdaságunkat új alapokra helyezni, új termelési módszerek, új termelési eszközök, modern gépek segítségével. Mi olyan nagyüzemi gazdálkodást akarunk, amely szövetkezeti alapon jön létre, a dolgozó parasztság szabad önkéntes elhatározásából, melyeket az állam modern termelészközökkel, nemzeti töltetű támogatással, műtrágyával lát el és mindenben a legmesszebbmenően támogatja.

- A DEFOSSz helyi szervezeteinek megalakulása után megszűnnek az összes alérdekképviseleti szervezetek, amelyek eddig közadók módjára nagy juralékokat szedtek a dolgozó parasztságtól, de ugyanakkor a kulákok érdekét szolgálták.

- A dolgozó parasztság összefogásával le fogjuk küzdeni az előttünk álló nehézségeket és megtaláljuk azt az utat, amely elvezet a dolgozó parasztság gazdasági és kulturális felemelkedéséhez - fejezte be beszédét Dögei Imre.

Rács Gyula, a DEFOSSz főtitkára Kisvárdán mondott beszédet a DEFOSSz alakuló gyűlésére összejött parasztság nagy tömege előtt.

- A dolgozó parasztság egységes szervezete megtartásának ünnepe ez a mai nap - kezdte beszédét a DEFOSSz főtitkára. A DEFOSSz az egész dolgozó parasztság egységes nagy tömegszervezete lesz. /Folyt. köv./

S. Laci

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 19. kiadás

1949. január 23.

17 óra 05 perc

Csak olyan párt vezetésével építhetjük a szocializmust, amelynek mintaképe Lenin és Sztálin pártja. - Rónai Sándor beszéde a miskolci Lenin-ünnepségen

Kir & J/J/Ha Gá

Miskolc, január 23.

Miskolc város dolgozó parasztságának ünnepség keretében emlékeztek meg Lenin halálának 28. évfordulójáról. Az ünnepséget a Magyar Szovjet Művelődési Társaság rendezte a Nemzeti Színházban, amelyet zsufoltságig megtöltött a dolgozó nép. Megjelent az emlékünnepségen Rónai Sándor kereskedelm- és szövetkezetügyi miniszter is.

A magyar és szovjet Himnusz elhangzása után Priczol József, a MDB megyei titkára, országgyűlési képviselő üdvözölte a közönséget. Ezután Rónai Sándor miniszter mondott emlékbeszédet.

Beszéde elején hangoztatta, hogy a Lenin halála óta eltelt negyedszázad Lenin eszméinek diadalmenete volt. Lenin történelmi eseményeként mindenképp az, hogy a marxizmus elárulástól tisztította a megalkuvásnak, az opportunizmusnak azt a vastag kőgót, amelyet Marx tanításának hamisítói és elferdítői raktak rá. Történelmi munkájának másik része az, hogy a megváltozott társadalmi helyzetben tovább fejlesztette a marxizmust, a tudományos szocializmus elméletét. Ha már az egész világ dolgozó előtt győzelmesen áll Lenin alkotása, a nagy Szovjet-Unió, Sztálin vezetésével győztes a második világháborúnak és védelmezője a béke, a haladás és a szocializmus ügyének az imperialista kapitalizmussal és esatlansával szemben.

Lenin művének folytatója, Sztálin megtestesülése minden nép szabadságvágyának, folytatója a dolgozó minden felerősítési törekvésének. Lenin nemcsak elméleti fegyvereket adott, hanem meg is mutatta azok gyakorlati alkalmazását, a győzelemre vezetett a munkásosztály szocialista forradalmát. Örökül hagyta a Nagy Októberi Forradalom legnagyobb fegyverét, a Bolsevik Pártot, a Szovjet-unió harcokban adett diadalmos pártját.

Ezután így folytatta Rónai Sándor miniszter: Előttünk, magyar dolgozó előtt, mint követendő párt áll a nagy Bolsevik Párt. Ideológiánkban Lenint és Sztálint követve, pártunk építésében a Lenin és Sztálin által kijelölt uton járva kell megtanulnunk, hogy népi demokráciánkban csak olyan párt vezetésével építhetjük a szocializmust, amely partnak mintaképe Lenin és Sztálin pártja.

Hangsúlyozta a továbbiakban, hogy a munkásosztályunk szorosabbra kell fűznie a szövetséget a parasztsággal. Így szűkítik most - mondotta - az új Függetlenségi Front. Beszéde végén kijelentette a miniszter, hogy nagy feladatok megoldása vár még ránk. - A nagy feladatok elvégzésére merítsünk erőt Lenin tanításából és az ő és Sztálin zászlaja alatt Rákosi Mátyás vezetésével küzdjünk tovább a szocializmus végső győzelméért. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 20. kiadás

1949. január 23.

17 óra 30 perc

/A dolgozó parasztság ünnepe...1. folyt./ Ks/Hb/Sa G4

A DEFOSS munkájával világosan fel fogja tárni azt a hatalmas ellentétet, amely a falu kiszármányoló elemei és a dolgozó parasztság között van. Minden középparasztnak világosan kell látni, hogy egyetlen igaz út a boldogulás felé a mezőgazdasági munkásság és kisparasztság mellett a DEFOSS-ban van.

Az egész dolgozó parasztság tudja, hogy jólétének és boldogulásának útja csak a tervszerűség bevezetésével biztosítható. A tervszerűség lehetővé teszi a technikai vívmányok használatát, a tervszerű talajjavítási, öntözési módszerek alkalmazását, a takarmánytermelés növelését, a fejlett állattenyésztést. Amilyen mértékben indul meg a faluban a mezőgazdaság átszervezése, olyan mértékben lesz könnyebb a dolgozó parasztság életkörülménye, és tűnik el a falu és város közötti különbség.

Rácz Gyula beszédének további részében a Munkás-Paraszt Szövetség jelentőségét hangsúlyozta.

- A Munkás-Paraszt Szövetség megszilárdításának lesznek közvetlen láncszemei, szövetségünkben a gépállomások dolgozói, akik közvetlenül segítik a dolgozó parasztságot a kulákság elleni harcban, termelési módszereik könnyebbé tételében és kulturális felemelkedésükben.

Szobek András államtitkár Sárvíron mondott beszédét a sárvíri és környékbeli dolgozó parasztság előtt.

Beszédében rámutatott a dolgozó parasztság évszázados harcára. Ismertette a népi demokrácia eddig elért eredményeit, majd így fejezte be:

- További eredményeink eléréséhez feltétlenül szükséges, hogy ne csak ipari, hanem mezőgazdasági vonalon is felhasználjuk a technika minden vívmányát a termelésben. A megalakítandó szövetségnek egyik főfeladata a termelés problémájának megoldása, a termelés irányítása. Ehhez pedig jó szervezetekre van szükség. A DEFOSS feladata a dolgozó parasztság nevelése is. Ezek a feladatok költségesen írják elő, hogy a DEFOSS szervezetét a parasztság legkiválóbb, legképzettebb, a demokráciához legközelebb álló vezetői, éberrel őrködve a falu élte felett és biztosítva a békés fejlődést.

Szűcs Ferenc országgyűlési képviselő a DEFOSS szervezeti osztályának vezetője a Mezőkövesden összegyűlt dolgozó parasztek előtt beszédében részletesen kitért azokra a feladatokra, amelyek a DEFOSS helyi szervezetei előtt állnak.

- Minden erővel dolgozni kell a szervezeteti mozgalom kiépítésén és annak minél nagyobb fokra való emelésén, - mondta Szűcs Ferenc. Elő kell segíteni a falvakban a tervszerű gazdálkodást és a munka termelékenységének fokozását a mezőgazdaságban. Paradoxatlatlanul szervezni kell a mezőgazdasági termelési versenyeket. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949. január 23.

18 óra 10 perc

A SZIT mozgósítsa az ifj munkásokat a terv telteljesítésére - Szaknits Árpád is megjelent a SZIT országos termelési értekezletén

IS/KF/Hm G4 A Szakszervezeti Tanács székházának tanácstermében Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás képei alatt vörös transzparenst hirdeti: "Ifj munkásbrigádok, élők legyetek a SZIT munkában is!" Az emelvény előtt elhelyezett felirat a terv telteljesítésére szól. A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége ifj munkásszervezete, a SZIT országos termelési értekezletre gyűlt össze az ifj munkás brigádvezetők és tagok, az ifj munkások és az üzemi SZIT-csoportok titkárai. Az értekezleten résztvett Szaknits Árpád köztársasági elnök, Ápró Antal, a Szakszervezetek Országos Tanácsa főtákará és Gáspár László főtákarhelyettes is.

Schulteis Sándor, a SZIT szociálpolitikai titkárnak megnyitóján után Pócsi János, a SZIT főtákarhelyettese rámutatott arra, hogy a Magyar Ifjúság Népi Szövetsége megalkakulásakor azt a feladatot vállalta, hogy a magyar ifjúságot a szocializmus építészévé formálja. Ebben a SZIT-nek, mint az ifj munkások szervezeteinek kell példát mutatnia.

Pócsi János ezután beszámolt arról, hogy az öthónapos munkaverseny ideje alatt az ifj munkások lendületet adtak az országos brigádmozgalomnak és hozzájárultak ahhoz, hogy a felnőttek is nagy számban vettek részt a brigádmunkában. Az ifj munkásbrigádok termelési eredményeit konkrét példákkal támasztotta alá. Többek között elmondotta, hogy a Goldberger-gyár József Attila SZIT-brigádja a géphajtásokat egy hét alatt 85.4 százalékról 91 százalékra emelte, hogy a Ganz Vagongyár második brigádja az átlagos 4.4 százalékos szajcát 3 százalékra csökkentette. A jó termelési eredmények mellett javult a brigádok politikai színvonala is. A továbbiakban beszámolt azokról a jó eredményekről, melyeket az ifj munkás brigádok a Szakszervezeti Tanács XVII. kongresszusára indított felajánlási mozgalom keretében értek el, majd megemlékezett a brigádmozgalom terén elkövetett hibákról is.

Pócsi János ezután ismertette azt a hősiesség önfeláldozást, amellyel a szovjet ifjúság kivette részét az októberi forradalom győzelemrevitalésben, az ötéves terv telteljesítésében és a szocializmus építésében. A magyar ifjúságnak tanulnia kell ebből a példából, hiszen a szocializmust építő Magyarországnak önfeláldozó, hősiesség, ha kell az életét feláldozó fiatalokra van szüksége.

A termelés frontján az egyik legfontosabb feladat az elavult normák rendezése, majd az új normák telteljesítése. A SZIT-brigádok nagyrésze már megértette ezt. A Magyar Siemens Kossá István brigádja például még a normarendezés előtt 40 százalékot visszaadott 145 százalékos normájából és egyben vállalta az új norma telteljesítését.

/Folyt.köv. /5.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. január 23. 18 óra 15 perc

A SZIT országos termelési értekezlete...1. folytatás

IE/KF/Hm GÁ Pósi János a továbbiakban megemlékezett a múlt héten megszavazott iparos- és kereskedő-tanuló törvényről. Az új tanulótörvény és a kollektív szerződés lehetőségét ad arra is, hogy a tanulók tanulói idejük utolsó fél évében teljesítményükben dolgozzanak. A SZIT még február folyamán megindítja az új másodperce-tanfolyamot, amelyen csak a munkaversenyben kiváló eredményt elért fiatalok vehetnek részt.

Befejezésül Pósi János elmondotta, hogy az idei nyáron Budapesten rendezik a Világifjúsági Találkozót, majd a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség II. kongresszusát. A magyar ifjúságnak a saját életén és munkáján keresztül kell megmutatnia az egész világnak, milyen egy szocializmust építő ország ifjúsága.

Pósi János nagy tetszéssel fogadott beszéd után szünet következett, majd Szakasits Árpád köztársasági elnök emlékedett szövegére. Lelkes tapsok közepette adta át Rákosi Mátyas üdvözlését, majd így folytatta:

- Biztosan örömet fog okozni az elvtársaknak, ha megállapítom, hogy Rákosi elvtárral együtt azon a véleményen vagyunk, hogy az egész ifjúsági mozgalom legerősebb területe a SZIT. Ez természetesen is, mert az ifjúsági mozgalom területén is a proletáriumnak kell lennie a vezetőszeropnek. Az, hogy a SZIT-mozgalom viszonylag egészséges és lendületes, nem jelenti azt, hogy itt már készen is vagyunk, hogy ez a mozgalom hibátlan. Ez csak annyit jelent, hogy az alapok itt egészségesek, hogy ezeken az alapokon kell tovább építenünk.

- A mi pártunk azelőtt küzd - folytatta Szakasits Árpád - hogy mielőbb eljussunk a szocializmushoz és onnan gyors útemben a kommunizmushoz. Lehető-e szebb feladat egy ifjúság számára, mint az, hogy amit most elkezd, azt többé-kevésbé be is fejezi? Mi hisszük és biztosan tudjuk, hogyha jól dolgozunk, hogyha minden téren megteszünk kötelességünket, akkor ez az ifjúság elérkezik a kommunizmusba. És csak az ifjúságon múlik, hogy valóban gyors útemben haladjunk előlünk felé. A feladatok tehát szépek, nagyok és igénybeveszik minden erőfeszítésünket. Önök előtt, ezen a téren ragyogó példa áll, a szovjet Komszomol példája. Ezt kövessék; akkor jó utat követnek és előrehaladásunkban nem lesz akadály és nem lesz megállás.

/Folyt. köv./

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 23. kiadás 1949. január 23. 18 óra 20 perc

/A dolgozó parasztság ünnepe...2.folyt./ Ka/Hb/Sz GÁ

A helyi szervezeteknek minden olyan kérdéssel foglalkozniuk kell, ami a dolgozó parasztság felemelkedését szolgálja. Ezeknek a feladatoknak az elvégzésére kell megszervezni a DEFOSt. Meg kell ismertetni a dolgozó parasztsággal, hogy a történelem folyamán ez az első eset, hogy a dolgozó parasztság önmaga, kizsákmányolók nélkül felépítheti az egységes dolgozó paraszti szervezetet.

Abruzsánton Fésüs László kizsákmányolói képviselő hangsúlyozta, hogy népi demokratikus fejlődésünk jelentős állomása a DEFOSt megalkotás. A DEFOSt, mely kis- és középparasztság hatalmas tömegszervezete, szilárd támasza a magyar demokráciának. A középparasztság is ebben a szervezetben találja meg igazi helyét és a földmunkásokkal és parasztokkal együtt harcol a falusi kizsákmányolók ellen az új paraszti életforma kialakításáért. A DEFOSt-ban tömörült dolgozó parasztság még jobban meg akarja szilárdítani szövetségét, népi demokráciánk vezető erejével, az ipari munkássággal.

Balmazújvárosban Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár hangsúlyozta, hogy a DEFOSt-ban csak dolgozó parasztoknak van helyük. Itt nemcsak az UFOSt és FÉKOSt egyesüléséről van szó, hanem arról is, hogy az egész dolgozó paraszti réteget, köztük a dolgozó középparasztságot is bevonjuk az egységes paraszti szervezetbe. Rámutatott arra, hogy a dolgozó parasztságnak, mint szervezetnek a mezőgazdaság vonalán a több és jobb termelés elérése érdekében ugyanazt a szerepet kell betöltenie, mint az ipar vonalán a szakszervezeteknek. A dolgozó parasztságnak a DEFOSt-ban való egyesülése szorosabbra fogja fűzni a parasztságnak a munkásosztállyal való szövetségét és így erősebbé fogja tenni a demokráciát.

Keresztes államtitkár ezután rámutatott arra, hogy az előttünk álló feladatokat első sorban a szövetkezeteken keresztül és a tervgazdálkodás segítségével lehet megoldani. A szövetkezetekhez azonban a dolgozó parasztság csak önszántából, saját meggyőződésen alátámasztásával esatlakozhatik. A demokrácia kormányzata a jövőben is minden segítséget megad a dolgozó parasztságnak. Hangsúlyozta végül az államtitkár, hogy a DEFOSt az új Függetlenségi Front alapját fogja alkotni a faluban. A DEFOSt egyik legfontosabb feladata, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkálatozat a dolgozó parasztság idejében végrehajtja.

Békéscsabán közel ötezer főnyi paraszttömeg gyűlt össze, sorában sok középparaszttal is. A helyi szervezet alakuló gyűlésén Erdei Mihály országgyűlési képviselő ismertette az új egységes paraszt-tömegszervezet feladatait. Utalt Békés-megye nemzetiségoklakta területe dolgozó parasztságának évszázados küzdelmeire. Békéscsabai dolgozó parasztsága a múltban kétszeresen érezte az elnyomást, egyrészt mint az urali feudális Magyarország robotosa, másrészt mint azlovák, akit a régi Magyarország nemzetiségileg is elnyomott. /Folyt.köv./ L

B. 24. kiadás 1949. január 23. 18 óra 35 perc

/A dolgozó parasztság ünnepe...3. folyt./ & J/J/3a Gá

Az uri Magyarországnak megszűntetésével a nemzetiségi elnyomás is megszűnt és most, amikor a magyar népi demokrácia a dolgozó parasztság új, egységes és egyetlen szervezetét létrehozta, az történelmi fordulatot jelenti Békés megye dolgozó parasztságának életében. Ezután így folytatja: - Elérkezett az ideje annak, hogy amit a városban sikeresen elvégeztünk, azt folytassuk a falun, a dolgozó parasztság körében is. A nagybirtok szétosztásával a földet a nincstelen mezőgazdasági munkásság kezébe adjuk, de biztosítani kell azt is, hogy a föld a dolgozó parasztság kezében maradjon, annak jövedelme a falu dolgozóinak gazdasági és szellemi jólétét emelje.

A továbbiakban Erdei Mihály megállapította, hogy a DEPOSz egyik legfontosabb feladata a szövetkezetek támogatása. A parasztság is kell, hogy vesse a régi társadalmi rendszerből örökölt nemtörődömségét és váljanak tudatosabb bennük a dolgozó népünk előtt álló nagy feladatok. Csak erőkink összefogásával, szövetségben a munkásosztályal tudunk elorehaladni a fejlődés útján.

Tatabányán Gosztonyi János parasztpárti országgyűlési képviselő rámutatott arra, hogy az új paraszt tömegszervezethez sok olyan közdpparaszt is csatlakozik, aki felismerte, hogy a kulákság a közdpparasztság létét is fenyegeti. A DEPOSz egyik legfontosabb célja a szövetkezeti mozgalmak meg erősítése. Ez nem azt jelenti, hogy most már egymás után fogunk szövetkezeti tervet alkotni, hanem elsősorban a már meglévő szövetkezeteket fejlesztjük, hogy azok példamutatások legyenek a dolgozó parasztság előtt. /MTI/

Vajda László államtitkár megnyitotta a székesfehérvári tervkiállítást

Tud & J/J/3a Gá Székesfehérvár, január 23.

A székesfehérvári kulturháznak a háború előtt megkezdett építését 1948. végén fejezték be a hároméves terv keretében. A felavatási ünnepséget vasárnap délelőtt rendezték tervkiállítással egybekötve. A kiállításon az ipar és mezőgazdaság országos eredményei mellett bemutatják Székesfehérvárnak és Fejér megyének, az ország egyik legrombaltabb városának és megyéjének nagyszorú fejlődését is.

A kiállítást Vajda László államtitkár, az Országos Tervhivatal elnöke nyitotta meg. Beszédében hangsúlyozta a hároméves terv fontosságát különösen a Dunántúlon, ahol a múltban a nagybirtok, az egyházi reakció és a német hatáskör átka alatt élt a nép. Ma már azonban az az országos is felszárkózott a keleti országrészhez és vele együtt megteremtette a munkásosztály vezetésével az ország, a hazát, a nemzet egységét. /MTI/

S.

B. 25. kiadás 1949. január 23. 19 óra 45 perc

/A SZIT országos termelési értekezlete...2.folyt./

A köztársasági elnök lelkes tüsszel fogadott beszéde után Apró Antal, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtitkára szólalt fel.

- Az előttünk álló 1949-évi munkaprogram: - kezdte beszédét - az előirányzatnál eredményesebben befejezni a hároméves tervet, és ha egy mód van rá és az ifjuság is úgy akarja - előbb mint 1949 december.

A továbbiakban rámutatott arra, hogy a magyar népi demokrácia rövidesen felszámolja a munkanélküliséget és akkor hatalmas feladata lesz az új munkások, az új szakmunkások nevelése. Az új munkásokat előszörben a falu fiatalok köréből kell előteremteni. - Ha mi a szegényparasztek gyermekeiből osztályosokat és öntöket, ipari szakmunkásokat nevelünk - mondotta - akkor ennek az ifjusági rétegnek felemelkedését segítjük elő. Ezután beszámolt arról a hatalmas segítségéről, amelyet a villamosítással, a mezőgazdasági gépellátással nyújtott és egyre nagyobb mértékben nyújt a munkásosztály a parasztságnak.

- A munkásság így leviszi az ipart a faluba, lehetővé teszi a paraszti ifjuságnak, hogy megismerkedjen az iparral. De ehhez, hogy a falu ifjusága valóban tömörüljön a gépellátások körül, ahhoz a SZIT-nek patrenálnia kell a gépellátásokat, segítenie kell a falu ifjuságot, hogy a szocializmus felé haladhasson. A továbbiakban beszámolt arról, hogy öthónapos tervünket a bányászatban, kohászatban és gyár- és iparban 3,5 százalékkal teljesítettük túl, majd megállapította, hogy a munka termelékenységéig még mindig alatta van az 1938-as évinék.

- Nem lehet, hogy a munkásifjuság kevesebbet termeljen a szocialista Magyarországnak, mint amennyit termelt a kapitalista Magyarországnak. Ezért a SZIT programja elsősorban az legyen, hogy az ifjúságunk emelje a munka termelékenységét, hogy messze túl szárnyalják a terv előirányzatát. /Lelkes tüsszel/

Ezután megemlékezett Rákosi Mátyásnak a magyar államhatalomra vonatkozó megállapításairól, majd így folytatta:

- A SZIT-nek le kell vonnia a következtetéseket Rákosi kijelentéséből. Meg kell értenie, hogyha Magyarországon a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály kezében van a hatalom, akkor az fokozott felelősséget és felelősséget jelent az egész munkásosztály és így a munkásifjuság számára is.

Befejezésül hangsúlyozta, hogy a Szakszervezeti Tanács a jövőben még jobban támogatja a SZIT-szervezeteket. A SZIT egyes szakszervezetekben és üzemekben még nem vitta ki az "egyenjogságot", a Szakszervezeti Tanács azonban gondoskodni fog arról, hogy a SZIT munkájának hatalmas jelentőségét mindenkinek megértse. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 26. kiadás 1949. január 23. 20 óra — perc

/A SZIT országos termelési értékezte...3.folyt./ IE/KF/Sa Gá

Apró Antal szünni nem akoró tapsokkal fogadott beszéde után az ifjuniók felszólalásai következtek: Nagy Ferenc, a Ganz Villanagyár ifjú élmunkása beszámolt arról, hogy üzemük hat ifibrigádját a munkafegyelen megújítását tartja egyik főfeladatának. Az ő brigádjának tagjai specializáltak magukat bizonyos munkafajtákra. Így az állványkészítést százalékkal olcsóbbak, mint ha külső brigádok készítenék. Részó Antal, a MÁVAUT brigádvezetője elmondta, hogy üzemének brigádjai tevékenyen segítik a normafelülvizsgáló bizottság munkájában. Perlus Margit diósgyőri brigádvezető arról beszámolt, hogy az ő brigádja, amely egyébként az ország egyetlen vasas női brigádja, a 48 diósgyőri brigád között a negyedik helyen áll. Bejelentette, hogy brigádja minden igyekezettel azon lesz, hogy a hírnéves tervet 1949 december előtt befejezhesse.

Több ifjú élmunkás és brigádvezető hozzászólása után az értékeztet résztvevői határozati javaslatot fogadtak. Elhatározták, hogy az ifjuniók széles tömegeit mozgósítják az utolsó tervév feladatainak végrehajtására, hogy ennek érdekében megszervezik a tapasztalat-összerakást, hogy nagyobb súlyt fektetnek az iparostanulóbrigádok szervezésére és hogy a legjobban termelő ifjuniók a SZIT mozgalmi munkájában is a legaktívabbnak kell lenniük. — "Be fogjuk bizonyítani — mondja többek között a határozat — hogy az új normák helyesek, hogy azokat nemcsak elérni, de túlszárnyalni is lehet, ha ésszerűbben, jobb munkamódszerekkel dolgozunk". A határozat végül leszögezi, hogy a munkásifjúságnak példát kell mutatnia az ifjúság többi rétegei előtt és felhívja a paraszt- és diákfiatalt, hogy kövessék őket a szocializmus építésének útján. /MTI/

Lenin-émlékművelés Győrött

Kir. J/J/Sa Gá Győr, január 23.

A győri kulturális zsúfolásig megtöltött színházteremben vasárnap délelőtt művészi színvonalú műsorral egybekötött Lenin-émlékművelést rendeztek. Az MDP központi vezetősége részéről Halász Kálmán, a Magyar Központi Híradó igazgatója méltatta Lenin világtörténelmi szerepét, hangsúlyozta, hogy senki sem tett többet az emberiség érdekében Leninnél. Lenin nagy tanítványa, Sztálin jelölte meg ezt az utat, amelyen Rákosi Mátyas vezetésével tántoríthatatlanul halad a magyar dolgozók nép is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 27. kiadás 1949. január 23. 21 óra 15 perc

"Nagy egy-világ, zengjen a himnuszod!" — Ünnepi est a Rádióban

Na/PM/Sa Ö A Magyar Szovjet Barátsági Hét alkalmából a Magyar Központi Híradó dolgozói vasárnap este 7 órakor ünnepi estét rendeztek a Rádióban. A nemzetiszínű és vörös zászlókkal díszített VI. stúdiót megtöltötte a hallgatóság, melynek sorában ott voltak a Magyar Szovjet Mívelődési Társaság képviselői, élükön Szekasits Antal államtitkár.

Ünnepi beszédet Justus Pál, a MKH elnöke mondott. Rámutatott arra, száz esztendője, hogy Marx és Engels zseniális munkájának eredményeként megszületett a tudományos szocializmus, a modern munkásmozgalom. 31 esztendővel ezelőtt bebizonyosodott a nagy Októberi Szocialista Forradalomban, hogy ez a terv megvalósítható, hogy az életmélből gyakorlat válhat. A nagy Októberi Szocialista Forradalomra lélegzetfojtva figyeltek fel mindenütt a világon az elnyomott és kiszármányolt és az első világháború nagy vágóhídjára hajszolt százazrek és milliók. Elsősorban azért, mert az Októberi Szocialista Forradalom megmutatta, hogy az új világ nemcsak kívánatos, de lehetséges is, sőt megmutatta az odavezető utat is. A fegyveres intervenció eredménytelen maradt, a Szovjetunió a semmiből legyőzhetetlen Vörös Hadsereget teremtett, az ellenforradalmat megsemmisítette, a külföldi hadseregeket kiszöpörte földjéről.

Ekkor következett az új világ elleni hadüzenés második korszaka. Megpróbálták a Szovjetuniót hermetikusan elzárni a világ többi részétől, nehogy a szocializmus gondolata és fölénye a világ elnyomott népeit magával ragadja. Évtizedeken keresztül hazugságok és rágalom özönével árasztották el... A második világháború azonban bebizonyította, hogy a Szovjetunió katonailag is legyőzhetetlen. Az azóta eltelt idő alatt pedig beigazolódt, hogy fejlődését, népszerűségét, a föléje áradó szeretetet és reménykedést a világ semmilyen hatalma sem tudja leküzdni. Ma a kizsákmányolt világ áll szemben a szabad emberok a szabad népek világával, a békeakarattal a háborús uszítással. A Szovjetunió diadalát ezért nem lehetett és nem lehet feltartóztatni sem orvias-tanakkal, sem stombombákkal, sem dollármilliókkal, mert saját roppant erején kívül mellette áll, föléje tekint a világ minden elnyomott népe, minden kizsákmányolt dolgozója, a béke és a haladás minden híve.

A továbbiakban Justus Pál hangoztatta, hogy Horthy-Magyarországon is bőven ömlött a rágalom és a hazugság a Szovjetunió felé. A magyar uralkodóosztályok is tudták, milyen veszedelmet jelent az ő uralmukra a szocializmus országának pusztulása is. Mindent elkövettek tehát, hogy a magyar munkás és paraszt ne tudja meg az igazságot a Szovjetunióról, s a szovjet tények pusztulása igazságtételé 25 esztendőn át felforgató tevékenységnek számított. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 28. kiadás 1949. január 23.

21 óra 25 perc

"Nagy egy-világ,.... folyt./ Na/PM/Sa 0

- Nemesak a felszabadító iránt érzett hálát kötelez bennünket arra, hogy 25 esztendő hazugságait kiirtsuk - mondotta. - Kötelez erre bennünket az is, hogy népünket szellemileg is fel akarjuk szabadítani, ki akarjuk egyenesíteni a meggörbitett gerinceket, fel akarjuk nyitni a földresütött szemeket és gondolkodóvá tenni a mesterséges sötétségben tartottakat.

Justus Pál végül hangoztatta, most emlékezett meg a világ Lenin, a Szovjetunió lángész építője halálának 25. évfordulójáról. Lenin emlékét sem ünnepehetjük szabban és méltóbban, mint a Szovjetunió ismertetésével és a szocializmus hirdetésével. Hiszen előtte műve, élete nagy és örök emléke a megvalósult szocializmus, a Szovjetunió, melynek népe Lenin vezetésével a múlt indultak el a felszabadulás és a szocializmus felé és most Lenin legkiválóbb tanítványának és munkatársának, Sztálinnak a vezetésével annak győzelmről győzelemre. Lenin és Sztálin nemesak a Szovjetunió, hanem az egész emberiség nagyjai. Éppen ebben a történelmi szakaszban helyes újra, meg újra a Szovjetunió, a szovjet kultúra felé fordulni és onnan erőt, biztonságot meríteni.

Justus Pál beszédét lelkes tapsal és éljenzéssel fogadták. Utána gazdag műsorra került sor, melynek keretében közreműködött Bánki Zsuzsa, Ladomarszky Margit, Orosz Julia, Ruttkai Éva, Bartos Gyula, Fodor János, Ladányi Ferenc, Mádi-Szabó Gábor, Szendrői József, valamint a Földényi kórus és a rádió házi együttese. Zongorán kísért Koröskény János és Pongrácz László. A jólsikerült estét a rádió közvetítette. /MTI/

"A Sárga könyv" bebizonyítja, hogy a Mindszenty-ügyben demokratikus kormányunknak és a magyar népnek van igaza" - Kállai, Darvas és Gyöngyösi rádiónyilatkozata

Di/Sa Gá A Rádió vasárnap esti ankétján Kállai Gyula, Darvas József miniszterek és Gyöngyösi János, a Kiszgazdapárt főtitkára nyilatkoztak a hazatérő Mindszenty népellenes tevékenységét leleplező "Sárga könyv" megjelenésének jelentőségéről.

- Csak helyeselni tudjuk, hogy a kormány könyvalkotásában is kiadta Mindszenty József demokráciellenes összeesküvésének dokumentumait - mondotta Kállai Gyula miniszter, majd rámutatott a Mindszenty-bűnügy okmányait tartalmazó "Sárga könyv" megjelenésének nagy jelentőségére.

- Mindszenty letartóztatása után a hazai és külföldi reakció nagyszámú és népes kórusa - a mindenkori reakció régi receptje szerint - az alaptalan és felelőtlen rágalmasz, gyanúsítás és rémhírtérjesztés fegyveréhez nyúlt. Itthon is és külföldön is a reakció azt a hírt terjesztette és terjeszti, hogy a Mindszenty ellen felsorolt súlyos vádak légbőlkapott koholmányok, államvédelmi szervünk kitalálásai. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 29. kiadás 1949. január 23.

21 óra 50 perc

/A "Sárga könyv" bebizonyítja....1. folyt./ Di/Sa Gá

A "Sárga könyv" bebizonyítja, hogy a Mindszenty-ügyben demokratikus kormányunknak és a magyar népnek van igaza, s ez nemesak megkívánja, hanem meg is követeli, hogy az igazságot, a tényeket ne rejtjük véka alá, ellenkezőleg a legnagyobb nyilvánosság elé boosítsuk.

A Rádió munkatársának arra a kérdésére: "Mi a véleménye a "Sárga könyv" bizonyító erejéről?" Kállai Gyula így válaszolt:

- A "Sárga könyv" a klerikális reakció felszámolásáért folyó harcban igen fontos fegyver lesz. Ha a magyar demokrácia Mindszenty letartóztatását csatanyerésként könyvelheti el, úgy teljes joggal állítjuk: csatanyerés lesz az is, ha a "Sárga könyv" gazdag dokumentum anyaga a maga megcáfolhatatlan tényeivel izzó-porrá zuzza azokat a vádakot és koholmányokat, amelyeket a reakció erőt itthon és külföldön a magyar néppel szemben világgá kürtölnek.

- Mindszenty letartóztatása - folytatta - az ország egész dolgozó népét nagy megnyugvással töltötte el. Megkezdtük demokratikus fejlődésünk eddig még itt megmaradt fertőző góciának kioperálását. Ezt az operációt végre kell és végre is fogjuk hajtani bármilyen fájdalmas is ez. Ebben nem akadályozhatnak bennünket sem a reakció felelőtlen hirverése, sem a Vatikán tiltakozása.

- A magyar katolikus egyház papjai tapasztalatból tudják, hogy Magyarországon teljes vallásszabadság van, de figyelembe kell venniük azt is, hogy hitbuzgalmi munkájukat nem légtüres térben, hanem olyan országban végzik, amelynek népe felszámolta a nagybirtokrendszert, megdöntötte a kapitalizmus legfőbb hadállásait és népi demokráciáját nemcsak megszilárdította, hanem el is indult a szocialista országépítés útján.

Darvas József miniszter hangsúlyozta, hogy a "Sárga könyvet" nemesak az imperialisták rágalmasz leleplezésére és a nemzetközi közvélemény helyes tájékoztatására tartja alkalmasnak, hanem befelé, népünk felvilágosításáért is. Parasztjaink most a saját szemükkel olvashatják, hogy Mindszenty, miközben nyilvános szónoklataiban "a nemzet alapjaként" emlegette a parasztságot, bizalmas fűjegyzéseiben "tétlenségre hajlamos népségeként" esik szó a földhözjuttatott parasztek százazsairól. Láthatják, hogy amíg a nyilvánosság előtt kenetteljes szavakat hangoztatott a magyar nép elesettségéről, titokban hogyan gyűjtötte az érveket a földreform ellen, a szerint "egészséges" 500-1000 holdas nagybirtokok visszaállítására. Láthatják, olvashatják azt is, hogy szötte Mindszenty egy kiterjedt legitimista összeesküvés szálait a minden igaz magyar által gyűlölt Habsburgok újra való trónraültetése érdekében. Láthatják, olvashatják, hogy új háborúra spekulálva hogyan keresett kapcsolatot a magyar népi demokrácia, általában a népi demokráciák minden ellenségével. /Folyt.köv./ Lra

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 30. kiadás

1949. január 23.

22 óra -- per

Időjárásjelentés

& lk/lk
vasárnap este:

A Meteorológiai Intézet jelenti január 23.-án,

Közép-Európában leszálló légáramlás jut ott. uralemlra és ennek következtében nagy területen esendés, száraz, derült az időjárás. Az anyho tengri légtömegek Anglián keresztül egyre mélyebbre törnek előrc Európa északi felében. Hazánkban a nap folyamán teljesen elcsendült a szél, felhő alig volt az égen. és ennek dacára csak 1-2 fokkal emelkedett olvadáspont fölé a hőmérséklet, este viszont gyorsan a fagypontra alá süllyedt.

Budapesten vasárnap este 21 órakor a hőmérséklet minusz 4 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 777 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: Gyenge szél, kevés felhő, száraz idő, helyenként köd, erős éjszakai fagy, a napi hőmérséklet alig változik. /MTI/

/▲ "Sárga Könyv" bebizonyítja...2. folyt./ D1/Sa/Sa Gá

Gyöngyösi János, a Független Kisgazdapárt főtitkára arról beszélt, milyen kihatással lehet a Mindszenty-ügy tisztázása és a "Sárga könyv" megjelenése a katolikus egyház és az állam viszonyára. - Véleményem szerint - mondotta - a most már teljesen feltárt és okmányokkal, valamint az érsek sajátkezűleg írt beismerő vallomásával is alátámasztott Mindszenty-per csak jótékony hatással lehet az egyház és állam viszonyára. Az egyház részéről a legfőbb feladat most különválasztani az egyháztól Mindszenty ügyét.

- ▲ "Sárgakönyv" anyagából kitűnik, hogy az e sztergomi érseknek soha semmiféle összehúzása az állammal vallásos téren nem volt, viszont az egyháznak minél előbb be kell bizonyítania, hogy semmi kapcsolata, együttérzése nincs azzal a politikai aknamunkával, amelyet Mindszenty kifejtett. Ha ez megtörténik, úgy véleményem szerint semmi sem áll útjában annak, hogy a katolikus egyház és az állam között létrejöjjön olyan megegyezés, amely mind a hívek vallásos, egyházi érdekeit, mind az állam érdekeit teljes mértékben kielégíti. /MTI/

V é g e